

艺考生追梦路

美术考生人数减少了,部分培训机构的艺考人数成倍减少,这让他们难以持续下去。为了减少开支,培训机构不得不裁掉多余的老师,剩下更加优秀的老师来培训学生。
在美术考试培训机构惨淡经营的同时,部分涉及播音主持、编导等项目的“亚艺术”培训机构慢慢凸现,开始抢占有限的培训市场资源。

抢占市场资源 培训机构洗牌

涉及播音主持、编导的“亚艺术”培训升温

本报记者 熊正君 孔红星 侯艳艳 实习生 徐婷婷

前年 100 多,今年 30 个画室培训学生成倍递减

12月29日,记者来到东岳大街的典画室。推开一间画室的门,就听到一阵阵“唰唰”的声音,十多个学生正在练习水粉画。在济宁汶上二中上学的张恒秀告诉记者,她是今年7月份来画室培训的,现在正在为1月18日的全省统考做最后冲刺。

培训老师王雪峰告诉记者,今年画室招收了30个考生,目前在画室学习的学生有15个,其余的学生回学校参加补考了。谈及今年的招生情况,王老师很苦恼地告诉记者,2008年时,画室招收了100多个学生,2009年减到了40个人左右。“学生是一年比一年少。”王老师说。

在青年路张奇画室,培训老师张奇告诉记者,画室从2006年到2008年的招生人数分别是320人、120人、60人。在2009年和2010年,学生才四五十个人,每年都成倍递减。“参加高考的总人数减少是最大原因,但还有其他方面的原因。”张奇老师说。

记者了解到,随着艺考报名人数减少,泰安不少艺考培训班都开始感觉昔日的黄金时代正在离去。艺考生减少也让昔日“虚火旺盛”的培训市场开始逐步降温,面临着市场洗牌的局面。一培训班的老师告诉记者,由于艺考一度比较火热,每年都会有很多人加入艺考市场,希望从中捞金。艺考培训市场一直是鱼龙混杂,培训机构也是良莠不齐,有些人租个房子找个会画画的老师就敢开班招生,这也影响了考生和家长对于艺考培训班的信任度。

七名老师缩成两名 美术培训机构面临洗牌

从2008年招生100多人,到今年招生30多人,典画室的招生人数翻倍递减,这使得画室的负责人王老师将原本的7名授课老师缩减为2名。“现在留下的这2名老师是长期聘用的,因为学生人数减少,我就通知原来那些流动聘用的老师,不再让他们过来授课了。”王老师说。据了解,原本他们的培训班主要针对高中生的艺考培训,但现在因为招生人数减少,所以从去年开始也面向中小学生学习培训,现有100多个中小學生。

泰安张奇画室负责人说,考生人数减少,为了减少支出,他们也在减少培训的老师,留下更为优秀的老师辅导学生。以前,十五六个老师培训学生时为1:10,而现在的老师人数与学生人数比例为1:6,更方便教学了。

另外,由于艺考逐年减少,各培训机构都面临着生源减少的情况。对于一些实力稍弱的草台班子,就会因为招的学生少,但还要支付房租、老师的费用等,入不敷出,最后只好临时撤场。



在泰山外国语学校艺术楼的空乘培训班里,高三学生正在加紧训练,应对2011年2月份的考试。 本报记者 陈琳 摄

文管培训6年增千人 “亚艺术”考生增加

12月29日下午,记者来到泰山外国语学校空乘专业培训班看到,十多名学生正在上普通话课。泰山外国语学校高三学生王雨茜告诉记者,自己对空乘专业一直很感兴趣,特别崇拜空姐。进行空乘专业的培训,一方面是为了考上好大学,实现自己的梦想,另一方面也想多加训练自己,提高自己的气质,以后即使从事其他行业也能比较出众。

专门负责空乘专业培训各项事务的张老师告诉记者,这个培训班是中国民航大学空乘学院在泰山外国语学校设立的生源基地,是从今年正式开始招生培训的。“我们今年计划招生三期,每期招生20人,第一期已经在12月20日正式开始,共招收了17人,第二、三期也有很多同学已经开始报名了。”张老师说,只要是考生自身具备报考条件,再加上培训机构老师的引导,取得较好的成绩不成问题,所以近两三年,空乘、模特的培训机构逐年增加。

影视高考六艺联盟的负责人李国老师告诉记者,他们的培训机构在全省招生,在济南统一培训。近两年选择文学编导管理的考生逐年增加,在2004年,培训班招收文管类考生70多人,今年已经增加到1400多人。“我们在泰安地区招收了300多个人,是近几年人数最多的一次,预计明年人数还将增加,现在就有很多考生和家长报名咨询。”李国老师说。

泰安二中教务处狄主任介绍,学校在2008年的艺考生为158人,美术类考生为57人。2010年的艺考生是197人,而美术类考生是43人。“美术类考生人数少了,但艺术类考生人数却增加了,这说明很多艺考生选择了其他艺术专业。”狄主任说。

泰山外国语学校高三级部赵主任告诉记者,今年参加高考的艺术类考生将近90人。除了美术、音乐和舞蹈类的考生外,学习“亚艺术”专业的考生占到1/3,和去年相比明显增加。

“亚艺术”考生人数增加,相应的培训机构也发现了这块“肥肉”,逐渐开始涉足,抢占培训市场。“随着考生倾向‘亚艺术’考试,我们这个培训机构在半年前开业了。主要涉及钢琴、声乐、播音主持等方面的培训内容。”泰安市天天艺术培训负责人陈军峰告诉记者,从目前情况看,很多艺考生在打电话咨询培训内容,多数希望自己能够短期提高自身技艺,增加考试途径。

减

增

学校加强艺考生文化课教育

在泰山现代中学艺术楼三楼,近百名美术学生在大教室内进行练习,准备考前冲刺。美术老师来回巡视,对他们给予指导。

美术指导老师李鹏告诉记者,这些学生不像其他学校的艺考生,临考前到外地学习,他们始终都在学校内专心学习专业课和文化课,这样不至于把需要考试的课程落下。

泰山现代中学艺体处主任陈新章介绍,为方便学生学习,学校对他们进行集中培训。

“2003年美术专业的考生多数到外地突击专业课,文化课基础差,这种状况的弊端在实行联考后尤其突出。现在学校规定不让考生出去学习,而是从高校请来美术老师,对他们进行指导。周一周二学习文化课,其他时间学习专业课,这避免了外出学习专业课、落下文化课的弊端。美术考试实行联考,文化课分数增加,这也是我们一个相应的变化。”陈主任说。

特惠进行中

年终购镜 终极惠

缤纷好礼不“隐形” 元月1-15日

- 凭广告单进店的隐形佩戴者 均赠送品牌护理液1瓶 (数量有限送完为止)
- 配任一周年抛隐形眼镜 均赠送海昌日抛型隐形眼镜1副

惠卖眼镜NEW 元月16-31日

新款平价区 各种镜片、镜架 28元起

全线让利 打造全城最平价眼镜

学生假期大放“送”

凭学生证进店配镜,即送依视路品牌镜片

太阳镜 引爆全年最低价

现代眼镜反季太阳镜促销全面启动

厂家让利199元购镜

现代镜业

MODERN OPTICAL

●同仁店: 青年路北段88-1号(泰安一中向南100米路东)

电话: 0538-8273808

●双龙店: 东岳大街中段20号(双龙池对面)

电话: 0538-8237139